
 

EXERCICE 1 
Comme les triangles sont égaux, puisque 𝐴𝐺 = 𝑀𝐼, les sommets homologues sont : 

M  R  I 

 

G  E  A 

Donc 𝐼𝑀𝑅 = 𝐴𝐺𝐸 = 22° 

La somme des angles du triangle MRI doit être égale à 180°. 

Donc 𝑀𝑅𝐼 = 180− 58− 22 = 100° 

 

EXERCICE 2 
On sait que 𝐴𝐻 = 𝐵𝐸 = 𝐶𝐹 = 𝐷𝐺 d’après l’énoncé ; 

                   𝐴𝐸 = 𝐵𝐹 = 𝐶𝐺 = 𝐷𝐻 car ABCD est un carré donc ses 4 côtés sont égaux 

                   𝐻𝐴𝐸 = 𝐸𝐵𝐹 = 𝐹𝐶𝐺 = 𝐺𝐷𝐻  car ABCD est un carré et a donc 4 angles droits 

On utilise la propriété CAC. 

Alors les triangles HAE, EBF, FCG et GDH sont égaux. 

Par conséquent 𝐸𝐻 = 𝐸𝐹 = 𝐹𝐺 = 𝐺𝐻 

Donc EFGH est un losange. 

 

Il reste à montrer qu’il a au moins un angle droit. 

Pour cela, dans le triangle BEF, la somme des angles est égale 

à 180° et 𝐸𝐵𝐹 = 90° 

Donc 𝐵𝐸𝐹 + 𝐸𝐹𝐵 = 180− 90 = 90° 

Or 𝐸𝐹𝐵 = 𝐻𝐸𝐴  car les triangles sont égaux. 

Donc 𝐵𝐸𝐹 + 𝐸𝐹𝐵 = 𝐵𝐸𝐹 +𝐻𝐸𝐴 = 𝐻𝐸𝐹 = 90° 

Donc EFGH a bien un angle droit. 

C’est donc un carré. 

 

EXERCICE 3 
1. Dans les triangles SIM et SEL, on sait que 𝑀𝐼 = 𝐸𝐿 et 𝐼𝑀𝑆 = 𝑆𝐸𝐿  

De plus 𝑀𝑆𝐼 = 𝐸𝑆𝐿  car ils sont opposés par le sommet donc 𝑀𝐼𝑆 = 𝑆𝐿𝐸  car la somme des angles 

des triangles SIM et SEL est égale à 180°. 

On utilise la propriété ACA. 

Alors les triangles SIM et SEL sont isométriques. 

Donc 𝑀𝑆 = 𝑆𝐸 et 𝐼𝑆 = 𝐿𝑆 

Ainsi les triangles MES et LIS sont bien isocèles en S. 

 

2. SME est isocèle en S donc 𝐸𝑀𝑆 = 𝑀𝐸𝑆 =
180−𝑀𝑆𝐸 

2
. 

SIL est isocèle en S donc 𝑆𝐼𝐿 = 𝑆𝐿𝐼 =
180−𝐼𝑆𝐿 

2
. 

Or 𝑀𝑆𝐸 = 𝐼𝑆𝐿  car ils sont opposés par le sommet. 

Donc 𝐸𝑀𝑆 = 𝑀𝐸𝑆 = 𝑆𝐼𝐿 = 𝑆𝐿𝐼  

Comme les angles 𝑀𝐸𝑆   𝑒𝑡  𝑆𝐼𝐿  sont alternes-internes et égaux, les droites (ME) et (IL) sont 

parallèles. 
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